
Př́ıklady na procvičeńı z Lineárńı algebry 1 (ZS 2020/2021):

(2) Soustavy lineárńıch rovnic

Cv. 1. Zapǐste rozš́ı̌renou matici soustavy

x1 + x2 = 6,

−3x1 + x2 = 2,

a vyřešte soustavu Gaussovou–Jordanovou eliminaćı. Znázorněte řešeńı soustavy
graficky jako pr̊useč́ık př́ımek (řádkový pohled) a jako součet vektor̊u (sloupcový
pohled).

Cv. 2. Vyřešte Gaussovou nebo Gaussovou–Jordanovou eliminaćı následuj́ıćı soustavy rov-
nic a určete hodnost matic:

(a)

 2 −3 4 2
4 1 2 2
1 −1 3 3

 , (b)

 5 −3 6 2
1 −2 1 3
2 3 3 −1

 , (c)

 1 0 −1 0 1
0 1 2 −1 3
1 2 3 −1 7

 .

Cv. 3. Vyřešte soustavu lineárńıch rovnic s r̊uznými pravými stranami:

A =

 0 2 −3
1 −5 4
−3 1 2

 , b1 =

−1
1
−3

 , b2 =

−9
13
3

 , b3 =

 1
5
−15

 .

Cv. 4. Uvažujme neobývaný d̊um se čtyřmi mı́stnostmi dle obrázku:

x1 x2

x3 x4

5 ◦C

10 ◦C

25 ◦C

20 ◦C

Z jihu je d̊um ohř́ıván pr̊uměrnou teplotou 25 ◦C, z východu 10 ◦C, ze západu
20 ◦C a ze severu 5 ◦C. Určete teplotu x1, . . . , x4 v jednotlivých mı́stnostech pokud
známe (zjednodušenou) fyzikálńı poučku, že teplota dané oblasti je pr̊uměrem teplot
okolńıch oblast́ı.

Cv. 5. Vyřešte soustavu lineárńıch rovnic s parametrem a ∈ R:
a 1 1 1 1
1 a 1 1 1
1 1 a 1 1
1 1 1 a 1

 .

Cv. 6. Najděte soustavu 3 lineárńıch rovnic o 4 proměnných s řešeńım

(x1, x2, x3, x4) = (1, 0, 1, 0) + x2 · (−2, 1, 0, 0) + x4 · (−3, 0, 2, 1), kde x2, x4 ∈ R.
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